

# Война в истории моей семьи

**Выполнил:**

**ученик 3 А класса МБОУ СОШ с УИОП №7 им. А.С. Пушкина г. Курска  
Илья Лагутин**

**Руководитель:**

**учитель начальных классов МБОУ СОШ с УИОП №7 им. А.С. Пушкина г. Курска  
Хвастунова В.С.**





**Точных данных о том, сколько детей жило и погибло в годы Великой Отечественной войны, нет. Но в одной книге мы с мамой читали о том, что если захотеть почтить минутой молчания память каждого из них – нам придется замолчать на долгих 25 лет**

...



**Одним из таких детей была моя прабабушка Маня – Красильникова Мария Семеновна.**

**Когда началась война, ей было восемь. Ее родители умерли за несколько лет до этого, мою прабабушку и двух ее младших братьев воспитывала сводная сестра.**

**Жили они в д. Екатериновка Курской области. Радио и газет не было, поэтому о том, что началась война, в деревне узнали только тогда, когда на фронт призвали первую партию мужчин. Несколько месяцев спустя в Екатериновке остались лишь старики, женщины и дети. Было тяжело, вспоминает моя прабабушка. Но дети старались ни в чем не уступать взрослым – работали в колхозе, возили из леса дрова.**



**Зимой 42-го в деревню пришли немцы. Они заняли лучшие избы. Собрали по дворам все припасенные на зиму запасы. Они нагло хозяйничали в деревне, ради шутки или устрашения убивали ни в чем неповинных людей. Отбирали у матерей грудных детей, накалывали их на штык и поднимали в воздух... Со смехом наблюдали, как мучаясь и истекая кровью, умирают малыши. И все это на глазах у их материей и детей постарше!**

**Сгоняли в погреб стариков, накидывали сверху подушек и перин и поджигали...**

**Люди жили в постоянном страхе. Даже спали одетыми и обутыми, чтобы, если вдруг нагрянут фашисты, можно было быстро убежать.**

**Однажды в хату к прабабушке Мани зашли немцы. В поисках продуктов они обшарили все вокруг и увидели прячущихся на печке детей. Один из немцев направил автомат прямо в голову прабабушке... Но в последний момент, видимо, передумал стрелять.**

**Не найдя ничего ценного, фашисты ушли, а испуганные дети, взглянувшие прямо в лицо смерти, еще долго сидели за печкой, прижавшись друг к другу...**



А еще постоянным спутником был голод. И если летом еще как-то можно было унять его лепешками из лебеды или коры, то зимой приходилось особенно тяжело. И тогда женщины с детьми отправлялись на линию фронта, где шли бои.

Большой удачей было найти здесь убитую лошадь – замерзшую тушу животного тут же разделывали на куски и забирали домой.

Частенько на линию фронта бегали и мальчишки. Те, кто посмелее, приносили домой одежду и обувь, снятую с убитых. Остальные – разную мелочь и безделушки.





**Изю дня в день видя страдания, голод и смерть, дети быстро выросли. И их главным желанием становились не игры и развлечения, а желание хоть чем-нибудь помочь взрослым, чтобы хоть на день приблизить победу.**

**После того, как Екатериновку освободили от немцев, в одной из изб устроили госпиталь: прямо на земляной пол набросали соломы и на нее уложили раненых. Прабабушка Маня, тогда 10-летняя девчонка, вместе со своими подружками помогала медсестрам ухаживать за ними, кормить, стирать бинты.**



Но больше всего из историй прабабушки меня поразили и запомнились рассказы о 12-летнем соседском мальчишке Пете.

Его отец работал на пекарне. Когда деревню захватили немцы – он вынужден был работать на них. Но все равно, ночью, тайно, пек хлеб для партизан. Петя вызвался ему помогать. Отец был против – он понимал, что если все раскроется, их ждет неминуемая смерть. Понимал это и Петя, но был непреклонен. Отец согласился.

Несколько месяцев они снабжали хлебом партизанский отряд, пока об этом не стало известно немцам.

Фашисты схватили Петю с отцом, и после жестоких издевательств и побоев...

**Несмотря на то, что с тех пор прошло уже более 70 лет, моя прабабушка Маня до сих пор плачет, вспоминая о своем военном детстве, без радости и смеха, полном горя, страданий и страха...**

